

Актуально

Урожай-2008: каким он будет?

Многие хозяйства района сеяли некондиционными семенами.

По данным районного филиала ФГУ «Россельхозцентр» (семенная инспекция), в этом году перед началом посевной было проверено 53121 центнер семян из разных коллективных хозяйств. Из них 8 % были некондиционными по всхожести.

По засоренности сорняками самыми плохими оказались семена ООО «Петровский». Начальник филиала Г.Н. Кротова утверждает, что «Петровский» семена не очистил и на повторную проверку не представил. И посевную в этом хозяйстве провели некондиционным семенным материалом.

Химическую прополку здесь также не проводят уже в течение нескольких лет и никакими способами не борются с вредителями и болезнями семян и растений, что не может не сказываться на урожайности и качестве сельхозпродукции.

Лучшие семена по итогам проверок оказались в ООО «СтандартАгро», «Агросистема» и АО «Великий Октябрь». Эти хозяйства могут рассчитывать на хороший урожай.

Из 48 крестьянско-фермерских хозяйств семена на проверку представили только 25. К сожалению, большинство семян – некондиционные по всхожести.

Если семена не прошли проверку, они считаются некондиционными. И таким материалом поля засеяли 23 КФХ.

Семена хорошего качества – в КФХ А.Ф. Захарьева (Красноярск), А.П. Доманова (Горное), А.Н. Байбакова (Тюмень) и «Зодиак» (И.П. Дятлов, Ельцовка).

Теперь, когда семена дали всходы, следует вовремя провести химпрополку с добавлением биопрепаратов для подкормки и снятия стрессового состояния растений.

Наталья ТРОФИМОВА.

Хорошие новости

Пять тысяч рублей –

на такую сумму Троицкая сельская библиотека оформила подписку газет и журналов на второе полугодие (всего 18 изданий).

В подписку также вошли сочинения Корнея Чуковского в пяти томах. Такой замечательный подарок библиотеке и ее читателям сделала Троицкая сельская администрация.

Школа и жизнь. Большая перемена

Радости не занимать!

Этот снимок сделан нашим корреспондентом в Ереминской школе

в конце учебного года.



В разгаре летние каникулы – беззаботное время для школьников. Зато у многих взрослых добавилось головной боли и забот, как организовать летний отдых детей. Об этом шла речь на краевом селекторном совещании 11 июня. Подробности – на 2-й стр. номера.

Уважаемые жители района!

Троицкий детский дом имеет положительный опыт определения детей в патронатные семьи.

Многие дети хотят жить в семье. Если вы желаете и имеете возможность взять ребенка в свою семью, но у вас есть сомнения, чувство нерешительности и неопределенности, можно взять воспитанника на выходные, праздничные дни, каникулы, оформив гостевой патронат.

Во время непродолжительного пребывания ребенка в семье вы определите свои способности, сделаете уже обдуманый вывод, реально почувствуете, сможете ли взять его на более длительный срок.

Ждем вас для общения. Звоните: т.22-2-80.
А. МУХАЧЕВА,
заместитель руководителя службы по устройству детей на патронатное воспитание.

Письмо в газету

Есть заслуженные учителя в селах

Всем читателям газеты хорошо известно, что в Загайновской школе занимаются экологией и биологией и добиваются неплохих результатов. Так получилось, что два года подряд мои сыновья принимали участие во всероссийских конференциях исследовательских работ: Антон в 2007 году занял третье место, а Илья в этом году – первое. Я хочу рассказать, благодаря кому они добились таких результатов. Этим они обязаны учителю биологии Ольге Александровне Казанцевой. Эта победа и ее тоже: она с ними занимается, не считаясь со своим личным временем. Я ей за это очень благодарна. Пусть им это, может быть, в жизни и не пригодится, но зато они не болтаются по селу, а занимаются полезным делом.

Я думала, что после поездки в Москву Илья расслабится, бросит все свои

исследования, но не успел он приехать, как Ольга Александровна говорит, что отдохнуть некогда – нужно готовиться к районной конференции. У него появилась какая-то цель, и к этой цели его ведет Ольга Александровна. Илья снова занял первое место.

Я всегда поражаясь: как нужно любить свою работу, чтобы столько времени проводить в школе со своими учениками, сколько нужно дополнительной литературы перечитать, чтобы потом им все доходчиво объяснить! Я считаю, что это дар Божий, который дан не каждому. Мне иногда кажется, что мои дети больше времени проводят с Ольгой Александровной, чем со мной, но я этому только рада.

Недавно Ольга Александровна присвоили звание заслуженного учителя. Я очень за нее рада, как говорится, награ-

да нашла победителя. Хочется пожелать ей здоровья и терпения на долгие годы, а также подготовить еще одно поколение экологов. Илья говорит: «На конференции у многих участников руководители – профессора, а у меня – простой учитель. И когда я занял первое место, у меня даже гордость появилась за Ольгу Александровну, значит, она не хуже профессоров разбирается в своем деле».

А еще я хотела бы от своего имени и от имени сыновей поблагодарить всех, кто нам помог материально в этих поездках. Это администрация Троицкого района, С.А. Ющенко, А.Н. Боровков, В.С. Боровкова, Д.Б. Сушенцев. Спасибо вам огромное, без вашей поддержки мы бы не справились.

О. БЕРЕЗНИКОВА,
С. Загайново.

Ваш вопрос – наш ответ

Льготы есть, а компенсации – нет

«Я имею льготы на оплату коммунальных услуг. Оплатил через Сбербанк электричество и газ, через РКЦ – воду. Оплачивал 30 апреля и 4 мая. Компенсации нет до сих пор...»

К., с. Троицкое».

Отвечает начальник управления социальной защиты населения в Троицком районе О.П. Пособова:

«В данном случае компенсация льготнику переведена на счет в Сбербанке за оплату водо- и газоснабжения. За оплату электроэнергии – нет. Возможно, он не прошел перерегистрацию у организации-поставщика. С подобными вопросами следует обращаться к поставщикам услуг или к нам, в управление соцзащиты.»

Документы

РЕШЕНИЕ
районного Совета депутатов
от 11 июня 2008 г. № 38
О принятии решения «Об утверждении Положения о порядке участия граждан в обсуждении и учете предложений по проекту Устава, проекту муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Троицкий район Алтайского края»

На основании пункта 1 статьи 25 Устава муниципального образования Троицкий район Алтайского края районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Принять решение «Об утверждении Положения о порядке участия граждан в обсуждении и учете предложений по проекту Устава, проекту муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Троицкий район Алтайского края».

2. Направить указанное решение главе района М.И. Заню для подписания и опубликования в установленном порядке.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по вопросам самоуправления, социально-экономического развития, плана, бюджета и соблюдения законности (Бердников В.У.).

С. ШИТИКОВ,
председатель районного
Совета депутатов.

Муниципальное образование
Троицкий район Алтайского края

РЕШЕНИЕ
от 11 июня 2008 г. № 13
Об утверждении Положения о порядке участия граждан в обсуждении и учете предложений по проекту Устава, проекту муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Троицкий район Алтайского края (прилагается*)

1. Утвердить Положение о порядке участия граждан в обсуждении и учете предложений по проекту Устава, проекту муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Троицкий район Алтайского края (прилагается*).

2. Настоящее решение опубликовать в газете «На земле троической».

М. ЗАНЬ,
глава района.

*Публикуется на 3 стр. номера.

26 июня завершается подписка на газету «На земле троической».

Значит, еще есть время рассчитаться с почтальоном за районку – это 210 рублей, чтобы получать ее до нового года!

Не важно, кто будет избирать главу села, главное – кто будет избран

На обсуждение проекта Устава муниципального образования Троицкий сельсовет 10 июня собралось 118 человек.

Публичные слушания изначально планировалось провести в кабинете сельской администрации, но желающих обсудить основополагающий документ сельсовета оказалось неожиданно много, и слушания прошли в зале ДШИ. Сюда пришли неравнодушные к проекту Устава члены партии «Справедливая Россия», практически весь коллектив Троицкого сельсовета, работники Центра социальной помощи семье и детям, коммунальной сферы райцентра. Присутствовали на слушаниях также депутаты районного и сельского Советов, представители районного совета ветеранов и администрации района. Единственным спорным вопросом Устава, как и ожидалось, было назначение главы села депутатами сельсовета.

В ОДНОМ ИЗ ПРОШЛЫХ НОМЕРОВ мы писали о том, что есть разные точки зрения по этому поводу.

Кто-то считает, что главу должны назначать на конкурсной основе депутаты, другие – что это право жителей села – избрать главу на всенародных выборах.

Слушания открыла председатель сельского Совета депутатов О.В. Брак, предоставив слово председателю комиссии по разработке проекта, секретарю сельсовета Л.В. Герасимовой, которая сообщила присутствующим, что назрела не-

обходимость в принятии нового Устава:

– Действующий Устав был принят в 2005 году. За прошедшие годы претерпели изменения Налоговый и Бюджетный кодексы, вступил в силу федеральный закон о принципах местного самоуправления. В соответствии с этим нужно принять новый Устав.

Председатель постоянной мандатной комиссии сельского Совета депутатов Т.М. Горда пояснила, почему депутаты приняли решение о назначении главы:

– Мы, депутаты, считаем: не важ-

но, кто будет выбирать главу, главное – из кого выбирать. Глава должен быть подготовленным, иметь соответствующее образование и опыт работы в муниципальной сфере. В проекте Устава записаны требования, предъявляемые к кандидатам на должность главы села. Решение взвешенное и принималось обдуманно. Темп развития села, взятый бывшей главой, по силам будет не каждому, поэтому и требования к кандидатам предъявляются соответствующие.

Проект Устава единогласно одобрил совет ветеранов.

От местного отделения «Справедливой России» мнение высказала С.М. Черемнова:

– На выборах большинство голосует эмоционально. Например, в райсовет выборы были прогнозируемы: там, где на участках баллотировались медики, за них большинство и проголосовало. Это и ожидалось. Менталитет у нас такой, что зачастую голосуем эмоционально – душой, а не разумом. Поэтому мы поддерживаем проект Устава.

Избрание главы на конкурсной

основе депутатами одобрил и депутат райсовета А.Н. Ерошок:

– Если глава избирается всенародно, то работать он идет один, а если выберут депутаты, то это уже команда.

Несогласие выразил депутат районного Совета М.П. Августов:

– Не надо торопиться проводить подобные эксперименты в нашем районе. Если глава не будет справляться с возложенными на него обязанностями, по проекту Устава депутаты могут его отстранить, но об ответственности депутатов речи почему-то не идет.

Разумеется, к разработчикам Устава появились вопросы и предложения, но их было немного.

А.Н. Ерошок поинтересовался, не противоречит ли Конституция Устава в плане того, что Конституция дает право гражданам избирать и быть избранными. Л.В. Герасимова пояснила, что права не нарушаются (проект проверен управлением юстиции). Однако помощник прокурора А.А. Попова сделала по проекту замечание. Дело в том, что в Уставе не предусмотрен пункт о досрочном прекращении полномо-

чий главы в случае преобразования муниципального образования или его упразднения. Полное заключение прокуратура даст после детального рассмотрения проекта Устава.

Недоработку в проекте усмотрел начальник орготдела администрации района В.Д. Котыков:

– Глава может быть отстранен от занимаемой должности в случае объединения с городским округом, что маловероятно, а в случае, если произойдет объединение с другим поселением, то по этому Уставу глава останется прежним. Предлагаю доработать этот вопрос и пересмотреть проект в плане назначения главы, так как избирать должны все, чьи интересы затронуты, а это все жители села.

На этом прения закончились, и участники публичных слушаний перешли к голосованию по принятию проекта Устава. За это из 118 участников слушаний проголосовало 112, против – шестеро. В результате депутатам сельсовета рекомендовано принять Устав с учетом высказанных предложений.

Андрей ТИМОХИН.

Школа и жизнь. Большая перемена

Дети, лето, отдых

Об этом шла речь на краевом селекторном совещании 11 июня.

По словам председателя краевой межведомственной комиссии по организации летнего отдыха и оздоровления детей Н.П. Черепанова, в крае сохраняется и развивается вся инфраструктура летнего отдыха учащихся.

Как и в прошлом году, готовятся к открытию 83 стационарных загородных лагеря, 1183 лагеря с дневным пребыванием детей, организованных на базе школ и учреждений социальной защиты населения, 95 профильных лагерей. Общее количество детей, привлеченных к оздоровлению и отдыху в лагерях, должно составить более 110 тыс. человек.

Стоимость путевки в летний лагерь в среднем по России 9800 рублей. В крае, несмотря на то, что по сравнению с прошлым годом произошло увеличение стоимости на 12%, эта сумма составляет 7400 рублей, что обеспечивает большую доступность путевок населению. В целом на организацию летнего отдыха детей в крае запланировано израсходовать более 400 млн. рублей.

В этом году впервые Фонд социального страхования планирует осуществлять частичную оплату стоимости путевки в оздоровительный лагерь для пасынков и падчериц застрахованных граждан. Из краевого бюджета выделено 4 млн. рублей на организацию отдыха и оздоровления более 500 сирот, которые обучаются в системе начального и профессионального образования.

– Намеченные планы, – сказал Н.П. Черепанов, – могут и обязаны быть скорректированы только в сторону увеличения охвата детей всеми формами летнего отдыха.

По данным мониторинга, про-

веденного в крае, на сегодняшний день, к сожалению, из 83 загородных лагерей принят и открыт 21. В ряде районов существует проблема наполняемости лагерей детьми. Н.П. Черепанов призвал активизировать усилия на местах по подготовке и открытию лагерей.

В ТРОИЦКОМ РАЙОНЕ, по словам председателя комитета по образованию А.С. Тупкина, открыты и действуют 22 оздоровительных лагеря с дневным пребыванием.

В течение лета ими планируется охватить более 1300 детей. Помимо Фонда социального страхования, финансирование также идет из управления социальной защиты населения, что составляет порядка 170 путевок. Отдых 60 детей, родители которых являются безработными, финансируется из краевого бюджета.

В каждом лагере первая летняя смена уже открыта, и в них отдыхают 977 учащихся. Имеют место также так называемые малозатратные формы отдыха, то есть организованные походы, экскурсии и пр.

В районе организованы ученические производственные бригады общей численностью более 100 человек, которые привлекаются на работы по благоустройству территорий и ремонту школ. Часть ребят будет задействована на работах по подготовке к краевой зимней олимпиаде.

Некоторые школьники уже отдыхают в лагерях Целинного и Косихинского районов. В них есть путевки на второй сезон, поэтому за интересующей информацией можно обращаться в районный комитет по образованию.

Игорь ШЛЫКОВ.

Лучшему классу – поездка в музей

28 мая учащиеся 3 и 4 классов Беловской СШ № 1, ставшие победителями школьного конкурса на лучший класс, посетили музей Г. Титова в Полковниково.

В музее ребята посмотрели фильм о Германе Степановиче, рассмотрели музейные экспонаты и сфотографировались на их фоне. Педагоги отметили изменения музея в лучшую сторону.

Вот такой мастер-класс!

Праздничную программу ко Дню защиты детей в Беловской школе подготовили студентка Академии культуры Е. Загоруйко и зам. директора по воспитательной работе Т.Н. Загоруйко совместно с домом досуга.

Развлекали гостей праздника яркие клоуны (Е. Загоруйко и Е. Трефелова, выпускница школы).

За участие в конкурсах приглашенных на праздник детей, а это были не только школьники, но и дошколята, угощали мороженым и награждали сладкими призами.

В это же время для всех желающих проводился мастер-класс по быстрому изготовлению поделок из бумаги и лоскутков ткани. Наибольший интерес мастер-класс, который проводили Е.А. Кокарева, Е. Загоруйко и Е. Трефелова, вызвал у родителей.

Параллельно с этими мероприятиями шла дискотека, на которой в основном «отрывались» дошколята.

Организаторы благодарят спонсоров мероприятия Ю.П. Косарева, Т.В. Халяпину и Т.Н. Сапрыгину.

Ночной дозор в Белом

Совместный рейд по селу в 12 часов ночи провели учителя, родители, участковый и сельская администрация.

Целью рейда было выявление правонарушений и соблюдение режима учащихся в летнее время. Родители на общешкольном собрании решили, что дети до 16 лет после 23.00 должны находиться дома. В ходе рейда встретили только одного возвращающегося домой шестнадцатилетнего подростка.

Рейды будут проводиться в течение всего лета.

Подготовил Андрей ТИМОХИН.

Вниманию родителей!

Сделайте своих детей заметнее

В крае остается высоким уровень детского дорожно-транспортного травматизма. Так, за четыре месяца текущего года на дорогах края пятеро детей погибли и 94 ребенка получили ранения различной степени тяжести. Анализ статистических данных показывает, что значительное количество всех дорожных происшествий с участием несовершеннолетних приходится на летние каникулы.

ОГИБДД обращается ко всем родителям: сделайте своих детей заметнее при помощи фликеров (световозвращатель для пешеходов), которые заметны в свете фар автомобиля с расстояния до 400 метров. Ношение фликера снижает риск наезда на пешехода в темное время суток в 6,5 раза.

Межрайонная ИФНС России № 4 по Алтайскому краю разъясняет

При заполнении расчетных документов на перечисление налогов, сборов, взносов и других платежей в бюджет и внебюджетные фонды необходимо руководствоваться «Правилами указания информации в полях расчетных документов на перечисление налогов, сборов и иных платежей в бюджетную систему РФ», утвержденными Приказом Минфина РФ № 106н от 24.11.2004г. (далее – Правила).

Обращаем внимание, что в соответствии с Правилами при заполнении расчетного документа в поле 101 должно быть указано одно из следующих значений статуса:

- налогоплательщик (плательщик сборов) – юридическое лицо («01»),
- налоговый агент («02»),
- сборщик налогов и сборов («03»),
- территориальные органы Федеральной службы судебных приставов («05»),
- участник внешнеэкономической деятельности («06»),
- таможенный орган («07»),
- плательщик иных платежей, осуществляющий перечисление платежей в бюджетную систему Российской Федерации (кроме платежей, администрируемых налоговыми органами) («08»),
- налогоплательщик (плательщик сборов) – индивидуальный предприниматель («09»),
- налогоплательщик (плательщик сборов) – частный нотариус («10»),
- налогоплательщик (плательщик сборов) – адвокат, учредивший адвокатский кабинет («11»),
- налогоплательщик (плательщик сборов) – глава крестьянского (фермерского) хозяйства («12»),
- налогоплательщик (плательщик сборов) – иное физическое лицо – клиент банка (владелец счета) («13»),
- налогоплательщик, производящий выплаты физическим лицам (пп. 1 п. 1 ст. 235 Налогового кодекса РФ) («14»),
- кредитная организация, оформившая расчетный документ на общую сумму на перечисление налогов, сборов и иных платежей в бюджетную систему Российской Федерации, уплачиваемых физическими лицами без открытия банковского счета («15»).

С целью исключения расхождений, выявляемых при сверке расчетов, а также оперативности разноски платежных документов в лицевые счета предлагаем заполнять расчетные документы на перечисление строго в соответствии с вышеуказанными Правилами.

Дорогие мои старики...

Чужие – как родные.

Благодаря добрым людям одинокие пенсионеры обрели семью

Людмила и Виктор ПРИВАЛОВЫ из Озеро-Петровского взяли под свою опеку двух одиноких стариков.

СЕЛО ОЗЕРО-ПЕТРОВСКОЕ небольшое, но дома в нем стоят далеко друг от друга. Подъезжаем к одному из них, чтобы спросить, где живут Приваловы.

Хозяин дома отвечает вопросом: – Обедать будете? Немного недоумевая, спрашиваю еще раз: где найти их дом? – Да тут, тут. Заходите, – говорит мужчина и, не спрашивая, кто мы и откуда, провожает нас в дом.

Большая ухоженная усадьба поражает своей чистотой, уютом. Видно, что хозяйка уделяет немало времени саду, цветнику и огороду.

Хозяин провожает нас в летнюю кухню. Нас встречает его супруга Людмила Николаевна и знакомит с Аксиньей Дмитриевной, которой 88 лет. Ее здесь зовут баба Сима. Дети у бабы Симы есть, но помогать ей не желают.

– Мы с мужем одни остались, наши дети живут отдельно, – рассказывает Людмила Николаевна. – А тут из Семипалатинска приехала жить в село баба Сима – подруга моей мамы. Пожила месяц одна, никто ей не помогает. Я позвала ее к нам жить.

Баба Сима говорит: – Приехали вечером на мотоцикле, забрали меня, и вот уже больше двух лет я здесь.

У Ивана Егоровича, которому также 88 лет, история немного другая.

– Мы с моей бабушкой жили, а когда она умерла, то даже похлебку сварить мне некому стало. А Людмилу я знал, – рассказывает пенсионер. – Детей у меня нет. Я позвонил Людмиле и говорю: разговор есть. Они с мужем приехали, я стал просить: возьмите меня к себе.

Люда и говорит: погоди немного, с покосом закончим и заберем...

Людмила Николаевна продолжает:

– Когда еще была жива супруга Ивана Егоровича, она меня просила: не бросай, мол, моего мужа, если что. Вот мы поговорили и решили, что после покоса заберем его к себе. А он через день звонит и снова – забирай. Ну, и забрали мы его. Купили кровать, выделили комнату.

Старикам тут хорошо. Они одеты-обуты, сыты, чистенькие. Мы в праздник любим вместе посидеть за столом подольше.

Моя мама болела недолго, нас не мучила, умерла быстро. Может, потому, что я за ней как бы не доходила, уход за стариками не в тягость. Мне хочется за ними ухаживать.

Между делом хозяйка накрывает на стол – подошло время обеда. В тарелках дымятся аппетитный супчик, голубцы, солонина, сало собственного копчения. А кухонная мебель – стол, табуреты – сделана руками Виктора Максимовича. Он отличный плотник и столяр.

За обедом разговорились, и супруги рассказали, что они поженились, когда им было по 17 лет.

– Сейчас мы богатые, – говорит Людмила Николаевна. – У нас уже 11 внуков и пятеро правнуков! Так что скучать нам не приходится.

Когда старики занедают, супруги Приваловы вызывают медработника на дом. А если требуется, то везут в больницу.

– Одно непонятно, – говорит Иван Егорович, – почему нельзя получать пособие по уходу за нами. Закон какой-то непонятный. Пособие платят тем, кто не работает,



Людмила Николаевна и Виктор Максимович Приваловы знают Аксинью Дмитриевну очень давно и поэтому зовут ее просто баба Сима. А к участнику войны обращаются по имени-отчеству – Иван Егорович. Но уважают и любят стариков здесь одинаково и обедать садятся за одним большим столом.

не состоит на учете в Центре занятости, не получает пенсию. А где такого человека найти?

Людмила Николаевна говорит:

– Проситься к нам никто не просился, но намеки уже были, чтобы мы еще стариков взяли. Но все-то мы у себя разместить не можем.

Хозяйка провожает нас в дом, посмотреть, как живут пенсионеры. В одной комнате живет баба

Сима. В зале поставили кровать для Ивана Егоровича. Хозяевам – другая спальня. В кухне собираются все вместе.

Когда я узнала, что в хозяйстве у Приваловых корова, бык, телята, поросята, куры и цыплята (даже есть свой инкубатор), а хозяин увлекается рыбной ловлей, невольно возник вопрос:

– А когда вы все успеваете?

Людмила Николаевна пожалала плечами:

– Сегодня проснулась в пять утра, хотела журналы полистать. Потом думаю: дай-ка пока обед приготовлю... Смотрю, а Виктора-то моего нет. На рыбалку с утра пораньше уехал. Вообще он мне во всем помогает, и вместе мы все успеваем!

Наталья ТРОФИМОВА.

фото Владимира КОНЮХОВА.

Детский вопрос

При рождении ребенка у родителей возникают определенные права и обязанности по воспитанию детей, заботе об их здоровье и развитии. Это закреплено в Конституции РФ и Семейном кодексе. В частности, в статьях 63 и 65 Кодекса говорится, что родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей. Родительские права не могут осуществляться в противоречии с интересами детей. При осуществлении родительских прав родители не вправе причинять вред физическому и психическому здоровью детей и их нравственному развитию. Способы воспитания детей должны исключать пренебрежительное, жестокое, грубое, унижающее человеческое достоинство обращение, оскорбление или эксплуатацию детей. Родители, осуществляющие родительские права в ущерб правам и интересам детей, несут ответственность в установленном законом порядке. Помимо этого существует статья 156 УК РФ, которая предусматривает уголовное наказание за неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним.

ВСЕ ВЫШЕСКАЗАННОЕ, несомненно, правильно, но почему-то некоторые родители порой забывают об этом. Застывая в трясины проблем и забот, отмахиваются от воспитания детей. Еще хуже, когда родители засасывает алкогольная «нирвана» и они попросту теряют человеческий облик. Но даже в природе дикий зверь никогда не обидит свое дитя, а напротив – встанет на его защиту.

Ольга В. после гибели мужа осталась одна с тремя детьми. Вместо того, чтобы как-то бороться за жизнь и растить детей, Ольга опустила руки и начала выпивать. Со временем это стало ее нормой жизни, и «загуль» могли длиться несколько дней подряд. Менялись сожители, в доме собиралась сомнительная компания, нередко происходили ссоры, скандалы, драки. И все это – на глазах несовершеннолетних детей.

«Я не хочу жить с мамой.»

Помимо этого Ольга могла несколько дней не появляться дома, и дети оставались одни.

Из показаний потерпевшей несовершеннолетней Анастасии В., 1998 г.р.:

«...Мама получает пенсию по потере кормильца, которую выплачивают за погибшего отца, и пропивает. Когда у мамы заканчиваются деньги, то она начинает брать спиртное в долг в магазине и занимать деньги у знакомых. Часто бывало такое, что мы с братьями несколько дней оставались дома одни, и нам нечего было кушать. Случалось также, что мама брала меня на гулянки, а братья оставались дома... Мама часто в адрес меня и братьев выражалась нецензурной бранью. Она неоднократно их избивала, даже иногда палкой. ... Я не хочу жить с мамой, а хочу жить с братьями у бабушки...»

Если дети пытались остановить загул своей матери, то за это они наказывались. След-

ствием зафиксирован случай, когда при попытке выгнать из дома гостей и остановить пьянку Андрея (среднего сына) избил сожитель матери. Андрей попал в больницу с диагнозом «закрытая черепно-мозговая травма» и лечился там десять дней. За это время мать его навещала всего два раза, да и то в состоянии алкогольного опьянения. Нередко доставалась от матери и старшему сыну Николаю.

Из показаний потерпевшего несовершеннолетнего Николая В., 1994 г.р.:

«...Мама нигде не работает и подсобного хозяйства не держит. Когда мама пьет, то постоянно посылает меня за пивом в магазин, а если я отказываюсь, то она ругается и бьет меня... В прошлые зимы мы с братом и сестрой часто ходили ночью к больнице за углем и дровами, потому что мама на зиму не покупает ни дров, ни угля. ... Когда мама узнала, что я хочу остаться жить у бабушки, то очень сильно ругалась и била меня кулаками... Мы с сестрой и братом не хотим жить с мамой, а лучше будем жить у бабушки...»

В небольшом селе, как говорится, все на виду, и односельчане пытались образумить Ольгу. Соседи, учителя школы, работники сельской администрации посещали ее дом, вызывали на заседание комиссий, разговаривали с ней, но должного эффекта такие беседы не произвели.

Но и продолжение этого безобразия все-таки нужно было прекращать. Ходатайствами администрации школы, комиссии по делам несовершеннолетних и на основании проведенного расследования отделением следствия Троицкого РОВД Ольга В. была

привлечена к уголовной ответственности по ст. 156 УК РФ – неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним. Троицкий районный суд, рассмотрев материалы дела, вынес приговор: 6 месяцев исправительных работ с удержанием 10% заработка в счет государства и лишение материнских прав. В данный момент дети живут у бабушки.

ОПИСАННАЯ ВЫШЕ СИТУАЦИЯ, к сожалению, не редкость. Главный аргумент тех, кто пытается найти спасение в алкоголе, – тяжелая жизнь, отсутствие работы, средств к существованию и прочее. Но ведь во время Великой Отечественной войны и в послевоенные годы было еще труднее. Разруха, голод порождали множество проблем. Но почему-то люди не впадали в запой, а, наоборот, старались работать, чтобы прокормить детей и воспитать их, дать им образование. Потому что дети – будущее. И какой пример покажут им родители, как научат идти по жизни – такое будущее ожидает их и нас.

В последнее время тут и там говорится о всплеске детской и подростковой преступности. Многие сетуют: куда смотрят милиция, школа, правительство, наконец? Но в первую очередь «смотреть» должны родители: какой пример подадут ребенку, какие ценности вкладывают в его сознание с детства, что он видит вокруг, что такое хорошо и что такое плохо. Ведь пока ребенок не «встал на ноги», за него в ответе мы, взрослые.

По материалам следствия подготовил Игорь ШЛЫКОВ.

Астра – улыбка осени

Эти цветы распускаются тогда, когда другие начинают увядать, и радуют нас до самой поздней осени. Не страшны им ни заморозки, ни первый снег.

ЗА ВСЕ ЭТИ СВОЙСТВА и любит астры Зоя Александровна Тюрина. Она 20 лет проработала в теплице уже бывшем коммунальном хозяйстве на благоустройстве районного центра. Ее профессия называется очень красиво – озеленитель. Пока в коммунальном не построили теплицу, за рассадой цветов Зоя Александровна приходилось ездить в Барнаулу. Она и еще две женщины-дворника успевали облагородить цветущими клумбами не только районный центр, но и территорию детского пионерского лагеря, который когда-то располагался в лесу, за чертой поселка. Огромные ели на центральной площади и парк около РДК – тоже результат ее работы.

– Около универмага был лестничный сход, там на четырех клумбах всегда цвели цветы, – говорит Зоя Александровна. – И очень огорчает, что теперь все это разрушено.

Сейчас Зоя Александровна на пенсии. Из-за большого числа живности во дворе цветов не садит. Зато огород в конце лета похож на одну огромную клумбу!

– Вот люди говорят, что любят многолетние цветы. С ними и хлопот вроде меньше: посадил раз – и все. А я люблю однолетники: астры, циннии, бархатцы, сальвию, петунию, – улыбается Зоя Александровна.

Едва в огороде сойдет снег, она вскапывает грядку, высевает семена однолетников и закрывает пленкой. В мини-теплице и растут цветы, не занимая места на подоконниках. Когда ночные заморозки прекращаются, рассада «перемещается» вдоль тропинок, на края грядок, в отдельные клумбы в огороде. В этом году одних только астр Зоя Александровна посеяла девять сортов!



Сколько корней рассады цветов высадила на своем огороде жительница районного центра Зоя Александровна ТЮРИНА, сосчитать невозможно. Тут и сальвия, и цинния, и петуния с бархатцами. Но самые любимые у нее – астры!

Фото Натальи ТРОФИМОВОЙ.

Цветы..

на завалинке

Земля для жителей нашего дома по ул. Комсомольской, 43 – хронический дефицит. Поэтому устраиваем свои маленькие огородные участки, кто как сумеет. Одни купили по три самосвала земли, другие устроились вдоль гаражных стен, третьи посчитали выгоднее заменить редкие кусты викитории помидорной рассадой.

Ближе к осени каждый из нас радуется творениям своих рук на своем участочке, площадью, размером, начинающемся с трех-четырех нолей до начала гектара. И все равно весна приносит всем нам радость ожидания: в августе что-нибудь тщательно ухоженное вырастет.

На особом положении у нас цветы на завалинке. Здесь усердно трудятся старательные цветоводы Галина Алексеевна Устюгова, Надежда Михайловна и Ира Недосековы. Сожалеем, но одуванчикам и подорожнику на завалинке места не хватает. Удивились, до чего же живучими оказались после глубокой перекопки в связи с газификацией два куста – пионов и марьиного корня, не говоря уже о незабудках, люпинах, ромашке. Отцветают тюльпаны, весело выглядывают анютины глазки, распускаются декоративные кусты, ждут своей очереди золотые шары. Пройдет немного времени, и расцветут прекрасные розы.

Можно поучиться у наших хозяек создавать такие радующие глаз уголки цветущих растений, ухоженных с любовью даже на завалинке.

А по соседству, со стороны военкомата, склонился над завалинкой куст цветущей калины. До чего ж хороша Сибирь во времена разноцветья!

А. ГОРДУХИНА.

Ирис в Древнем Египте считался символом красноречия.

Родина розы – Персия. Там разводят множество ее видов. Одно розовое дерево – высотой до шести метров, со стволом 70 см в окружности – не имеет аналогов в мире.

Лилия получила свое название от древнегреческого слова «ли-ли», что означает «белый-белый». Древние греки считали лилию символом надежды. По библейской легенде, лилия выросла из слез Евы, когда ее изгнали из Рая. На Руси лилия считалась символом непорочности и чистоты.

Название нарцисса произошло от греческого слова «нарк», то есть «одурманивающий». В Древнем Риме желтыми нарциссами встречали победителей битв.

Гвоздика – любимый цветок римлян, который разводили в честь бога Зевса. В Испании гвоздика считалась талисманом любви.

Подготовила Наталья ТРОФИМОВА.

18 июня в 8.00 в Троицком – СУТОЧНЫЕ ГУСЯТА, КУРОЧКИ «Радонит» суточные несортированные, КУРЫ ВЗРОСЛЫЕ «Радонит», БРОЙЛЕРЫ «Иза» суточные, бройлеры «Иза» подращенные 1 мес. ИП Ваева.

Рекламируемые товары и услуги подлежат сертификации. Цены действительны на момент публикации.

СКАЖИ, КАКОЙ ЦВЕТОК ТЫ ЛЮБИШЬ, И Я СКАЖУ, КАКОЙ У ТЕБЯ ХАРАКТЕР..

Розы и пионы любят жизнерадостные люди. Гвоздики предпочитают свободолюбивые, решительные. Тюльпаны и гиацинты – любимые цветы тех, кто страдает от неразделенного чувства и разочарования в людях. Гладиолусы, георгины и ирисы нравятся деловым, практичным людям. Сирень предпочитают люди, которые не задумываются о смысле жизни. А фиалки нравятся тем, кто способен на сильные чувства в любом возрасте.

ЧУДО, ТЫ ОТКУДА?

Базилек растет в диких субтропиках и тропических странах, а также на Украине, в Молдавии, Румынии, Грузии. Его разводят специально на огородах и в садах, так как засушенный, он издает сильный приятный запах.

Гиацинт по-гречески означает «цветок дождей». Голландия стала второй родиной цветка.

ДРОВА КОЛОТЫЕ. ДОСТАВКА. Т.т.21-8-07, 8-961-979-76-19.

КУРЫ-НЕСУШКИ, КУРЫ-МОЛОДКИ, БРОЙЛЕРЫ подращенные, ЦЫПЛЯТА голландские, ГУСЯТА, УТКИ пекинские бройлерные

18 июня: 9.00 – Троицкое, 13.30 – Еремино
19 июня: 9.00 – Гордеевский, 12.00 – Петровка, 14.00 – Большая Речка
Т. 8-906-963-13-71.

ритель и мужчине во время его чествования в связи со знаменательной датой. Мужчинам рекомендуется дарить розы, гвоздики, каллы, гладиолусы, ирисы.

Букет ко дню рождения должен состоять из цветов, которые любит виновник торжества. Для первоклассника к 1 сентября неуместен огромный букет из высоких гладиолусов, за которыми не видно самого ребенка.

Для невесты подойдут белые и розовые розы. Если вы решили посетить больного человека и порадовать его цветами, то не следует приносить громоздкие, сильно пахнущие букеты.

ЧТО ВСЕ ЭТО ЗНАЧИТ?

Язык цветов зародился на Востоке в глубокой древности. Так, букет из цветов ириса и веток дуба символизирует мужество и стойкость. А композиция, в которую входят цветущие ветки персика, символизирует нежность и красоту.

В России тоже существовал язык цветов с тайным смыслом. Например, ландыш – вернувшееся счастье, лаванда – недоверие, нарцисс – эгоизм, мак – утешение, георгин – новость, ирис – счастье, ромашка – мир, василек – нежность, тюльпан – объяснение в чувствах. У роз разных оттенков свои значения. Красная роза – здоровье, белая – невинность, розовая – признание в любви, желтая – кокетство.

Солнце, свобода и маленький цветок

Лето – пора буйного роста и пышного цветения растений. Многие в нашей жизни мы сравниваем с цветами. Например, о детях говорим – цветы жизни, о счастливом человеке – цветет и пахнет!

Лучшим подарком для женщины также считаются цветы. Великий сказочник Г.Х. Андерсен сказал: чтобы жить, нужны солнце, свобода и маленький цветок.

КРАСИВО СОБРАННАЯ ГРУППА РАСТЕНИЙ, А ПО-ФРАНЦУЗСКИ ПРОСТО «БУКЕТ»

Собрать красивый букет, оказывается, не так уж и просто. Существуют правила составления композиций.

Бутоны георгинов в воде не распускаются, и срезать эти цветы надо в полном раскрытии. После срезы немедленно ставить в холодную воду на всю длину стебля.

Георгины в смешанных букетах хорошо сочетаются с гладиолусами и флоксами. В виде основной зелени используют спаржу.

Хорошо сочетаются астры и гвоздики.

Чтобы составить красивый букет, нужно правильно сочетать окраски и оттенки. Белые цветы можно смешивать с цветами любых оттенков. Розовые – с белыми и красными. В букет из красных цветов можно добавить оранжевые оттенки, это придаст яркость и свежесть. Оранжевый и желтый цвета хорошо сочетаются с голубым и синим оттенком.

Цветы в букете должны располагаться свободно. Растения, сжатые в тугие кучки, выглядят жалко, теряют свою красоту.

Нечетное число в букете для подарка должно соблюдаться только при условии, если цветков меньше десяти.

По традиции цветы в основном дарят женщинам. Но букет можно пода-

Примите поздравления!

Поздравляем с днем рождения дорогую нашу мамочку и бабушку **Людмилу Александровну РОМАНИШКО!**

Живи себе и всем на радость И не считай свои года. Здоровой, бодрой и счастливой Желаем быть тебе всегда. Пусть радость тебе

доставляет работа, Пусть только приятными будут заботы. Всего тебе мирного, доброго, ясного, Всего тебе светлого и прекрасного! **Дочь, внук, сын, сноха.**

Поздравляем с 18-летием нашего дорогого сына, брата и внука **Романа АКИМОВА!**

Пусть жизнь твоя проходит без ненастья, Пусть будут светлыми грядущие года. Тебе желаем мы неизбежного счастья И крепкого здоровья навсегда! **Мама, папа, сестра, деда, баба.**

ВЫЗОВ НА ДОМ. Нарращивание ногтей. Стрижка волос. Педикюр. Т.8-913-112-41-72.

ПРОДАЮ:

- дом. Лесная, 57, т.8-913-092-03-95.
- дом 7х8, ВАЗ-21213 ОТС. Т.8-923-644-96-12.
- дом (Зеленая, 2). Обр.: Пушкина, 73, т.22-7-96.
- дом с надв.постр. (вода в доме). С. Гордеевка, Лобцев Александр, т.36-1-21.
- срочно благоустроенный дом (Интернациональная, 46): газ, туалет, г/х вода, телефон, участок 13 соток; фляги 6/у, газ.баллон 10 кг.
- благоустроенный особняк 72 кв.м в центре. Пролетарский, 37.
- недорого дом или сдаю с последующим выкупом. Комсомольская, 25, т.8-960-939-21-12.
- дом с надв.постр. (вода, санузел). Партизанская, 15, т.8-913-225-69-02.
- «Тойоту-Камри» 96 г.в., G-салон. Т.8-905-986-26-53.
- ВАЗ-99 99 г.в. Торг. Горького, 59 (после 12.00).
- ВАЗ-2106 93 г.в. ХТС. Т.т.8-961-978-56-04, 8-961-998-16-16.
- ВАЗ-21063 91 г.в. срочно недорого. Т.26-3-15.
- «Таврию». Т.21-0-02.
- детский трицикл, пианино, свад. платье. Т.21-0-02.
- японскую резину 4 шт. с дисками R13 (летняя, 4 дыры). Т.27-1-15 (после 18.00).
- горбыль деловой, плаху, тес, брус 15х15. Т.8-905-986-26-53.
- новые оконные блоки 1,30х1,40. Т.т.8-960-963-57-62, 8-961-979-04-32.
- лошадь. Т.8-961-987-57-51.
- поросят 1,5 мес. привитых. Лесная, 46-1, т.8-913-263-22-32.
- бычка 3 мес. С. Тюмень, Витвинова. Т.8-962-815-64-97.

СДАЮ дом с последующим выкупом. Т.8-913-112-41-72.

СНИМУ: –благоустр. дом с последующим выкупом. Т.8-905-927-69-56. –дом для семьи. Т.8-913-232-87-30.

КУПЛЮ мост от К-700 в неисправном состоянии. Т.8-923-630-37-58.

ЕСТЬ РАБОТА! Требуется тракторист на ДТ-75, МТЗ. Т.8-905-986-26-53.

ИЩУ СИДЕЛКУ для бабушки. Т.27-0-07.

Коллектив АГППК выражает глубокое соболезнование **Баталову Сергею**, студенту 331 группы, по поводу трагической смерти **сына Сережи.**

Выражаем глубокое соболезнование одногруппнику **Сергею Баталову** по поводу трагической смерти **сына Сережи.** **Кл. руководитель и студенты 331 группы АГППК.**

На земле троицкой Учредитель - муниципальное образование Троицкий район Алтайского края И.о. редактора Н.П. Ватолина.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Министерства РФ по печати Регистрационное св-во № ПИ 121916. Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж 5230. Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00. Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и других данных. *Справки по рекламе - у рекламодателя.*

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64. Телефоны: редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, радио - 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75. Газета отпечатана в Новоалтайской типографии. Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 2 п. л.

